

думают, что они свободны в этом мире, просто еще не достигли конца своего поводка» [там же, с. 104].

Обсуждая природу современного общества США, М. Паренти пишет: «Первый закон рынка – получать максимально возможную прибыль от чужого труда или выходить из бизнеса. Прибыльность, а не человеческая потребность, является определяющим условием частных инвестиций», поэтому «ни одна система в истории капитализма не была более безжалостной в разрушении древних и хрупких культур, пожирании ресурсов целых регионов, уничтожении многовековых практик за считанные годы и стандартизации разнообразия человеческого опыта» [там же, с. 239].

Общество, созданное в США, согласно М. Паренти, безжалостно по своей природе. В нем поклоняются «деньгам и успеху, неудачники становятся объектами презрения. Тех, кто работает больше всего за наименьшие деньги, называют ленивыми. Считается, что те, кто вынужден жить в некачественном жилье, являются авторами некачественной жизни. Те, кто не заканчивает среднюю школу или не может позволить себе поступить в колледж, считаются неполноценными или неумелыми» [там же, с. 296].

Таким образом, согласно М. Паренти, созданная в США общественная система направлена против человека, она лишает его родовой сущности, поскольку рассматривает его как орудие для получения прибыли.

Заключение. Итак, общественный строй, созданный в Соединенных Штатах, не может претендовать на исключительность, а американская модель не может быть рекомендована всему миру в качестве эталонной. Таким образом, претензии этой страны на единоличное управление миром лишены всякого морального основания.

Литература. 1. *Американская идеология и претензии США на глобальное доминирование* / Москва: литературный журнал [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://moskvam.ru/publications/publication_1504.html - Дата доступа: 4.03.2023. 2. *Гарифуллин, Рамиль. Существуют ли у США основания для единоличного управления человечеством?* / Рамиль Гарифуллин // *Аргументы недели* [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://argumenti.ru/opinion/2022/10/796300> - Дата доступа: 04.03.2023. 3. *Паренти, М. Демократия для немногих* / Майкл Паренти; [вступ. ст. А. Манькина]. - Москва : Прогресс, 1990. - 501 с.

УДК 1.128

БРАНОВИЦКАЯ В.В., студент

Научный руководитель – **Козлов А.В.**, ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почёта» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

КОЛЛЕКТИВНЫЙ И ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ СМЫСЛЫ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО БЫТИЯ

Введение. Смысл жизни является самым обсуждаемым и интересующим вопросом с момента осознания человеком себя как личности отдельной от окружающего мира. Говоря об этом, практически всегда стремятся описать некую единую проблему. Однако жизнь человека многогранна, поэтому можно выделить как минимум два предназначения человека, который каждый из нас стремится найти и осуществить: коллективный и индивидуальный смыслы.

Материалы и методы исследований. Основной метод исследования – анализ концепций смысла жизни в истории философии.

Результаты исследований. Бытие – это фундаментальная категория философского дискурса, фиксирующая основу существования, концептуализирует наличие предметов и явлений [3]. Раздел философии, изучающий проблемы бытия, называется онтологией. Основными проявлениями бытия являются природная, социальная и духовная реальности. Мы обратимся к такой форме бытия, как бытие человека. Если брать во внимание все выше

сказанное, то можно прировнять к понятию «бытие» само понятие жизнь, а жизнь, в свою очередь, это то, что происходит с живым созданием с момента его рождения до момента его смерти. Значит, разыскивая смысл бытия, мы ищем тот же смысл жизни [2].

Можно предположить, что человек стремится реализовать два смысла жизни: «личный» и «коллективный» (также его можно назвать «инстинктивный»). Личный смысл бытия у каждого разный, человек сам определяет его исходя из собственных интересов и потребностей. Но инстинктивный смысл, вероятно, заключается в достижении какой-то общей цели коллективными усилиями, и эта цель выбирается не личными желаниями индивида, а бессознательно заложены в его инстинктах: размножения, родительский, стадный, агрессии или инстинкта любви.

Так в чем же смысл человеческой жизни? В сохранении и очищении своей бессмертной души? Но многие люди, крайне далекие от философии, находят смысл жизни в совершенствовании своего тела, внешности и разума, к примеру женщины, обеспокоенные своей внешностью, делают пластические операции, дабы соответствовать эталонам красоты. Их смысл жизни можно понять, он весьма прост, они хотят чтобы их любили. Такое желание есть у каждого человека, ведь всем важно чувствовать, что нас признают. И когда мы кому-то не нравимся, то воспринимаем это как отчуждение. Можно ли считать это частью смысла жизни человека? Думаю, что это является проявлением инстинктивного смысла жизни, который заложен в каждом.

Нельзя не упомянуть способных отвергнуть «коллективный» смысл бытия и полностью сосредоточиться на поисках «личного» смысла и на эти поиски собственного предназначения уходят многие годы. Вероятно, их смысл бытия является не таким распространенным и легким в осознании. Такие люди не способны посвятить жизнь карьере, деньгам, семье, они не чувствуют потребности в признании обществом их значимости. Но именно они становятся субъектом и главной движущей силой социальной динамики. Так же деятельность великих личностей: правителей, героев, лидеров и принятие ими решений меняют ход истории. Однако, на их решение оказывает влияние их собственный «смысл жизни», который ведет их к лично выбранной цели.

Однако, так ли важно наличие смысла жизни? Лишившись всех жизненных целей, люди оказались бы в такой экзистенциальной пустоте, что тревога просто выбила бы их из равновесия. Переживая экзистенциальное отчаяние, мы сталкиваемся лицом к лицу с собственной смертностью, невыносимым осознанием конечности нашего бытия. Благодаря смыслам и целям мы сохраняем равновесие и не пускаемся в бесконечные размышления о нашем эфемерном, а возможно и бессмысленном существовании [1].

Смысл человеческого бытия является сложным вопросом, на который нельзя ответить однозначно, ведь смысл жизни у каждого разный и зависит от желаний и восприятия жизни, осознания неизбежности ее конца. Лишь «коллективный» смысл бытия может быть схож у многих людей, так как основан на инстинктах. Наличие смысла бытия необходимо человеку, невозможно спокойно существовать, не имея цели в жизни.

Заключение. Цель жизни формируется вместе со взглядами на само восприятие жизни и смерти. Каждый решает сам, к чему он хочет прийти. Она оказывает влияние на решения, которые принимает человек. А решения, принятые человеком, влияют на окружающий мир и жизнь в целом.

Таким образом, можно сделать следующий вывод: смысл жизни человека можно разделить на личный и инстинктивный. Личный образуется из интересов и потребностей конкретного представителя. Инстинктивный образуется на основе заложенных в бессознательное инстинктов. Смысл бытия выражается целью, к которой мы идем в течение жизни. Цели могут меняться, пока они есть, они сохраняют нашу ментальность в равновесии. Основа человеческого бытия – это мысли, идеи, которые мы воплощаем в жизнь.

Литература. 1. Смысл человеческого бытия [Электронный ресурс] // Образовательный сервис Zaochnik. – Режим доступа: <https://zaochnik.com/spravochnik/filosofija/problemy-filosofii/smysl-zhizni/>. – Дата доступа: 27.12.2022. 2. Смысл жизни и смысл

бытия [Электронный ресурс] // <https://psyfactor.org>. – Режим доступа: <https://psyfactor.org/lib/postmodern-01.htm> – Дата доступа: 27.12.2022. 3. Смысл жизни [Электронный ресурс] // <https://ru.wikipedia.org> – Режим доступа: <https://ru.wikipedia.org/wiki/>. – Дата доступа: 27.12.2022.

УДК 619:614.2(476+430)

ВАНАГ А.Е., студент

Научный руководитель – **Юркевич А.Т.**, ст. преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ВЕТЕРИНАРНЫХ КЛИНИК В БЕЛАРУСИ И ГЕРМАНИИ (НА ПРИМЕРЕ «SAS ANIMAL SERVICE» (МИНСК) И «KLEINTIERZENTRUM ARNDT» (KARLSRUHE))

Введение. В современном мире многие люди не представляют свою жизнь без домашних питомцев, так как они не только дарят радость и поднимают настроение, но и помогают адаптироваться к жизненным реалиям, успокаивают после тяжелого трудового дня, укрепляют нервную систему, снимают стресс. В свою очередь, наши питомцы время от времени нуждаются в квалифицированной помощи со стороны человека. Для нас, будущих ветеринарных врачей, представляют интерес условия и специфика работы как в белорусских, так и в зарубежных клиниках. Изучая иностранный язык в академии, мы имеем возможность получать интересующую нас в профессиональном плане информацию из аутентичных источников.

Цель исследования – изучить, охарактеризовать и сравнить специфику работы и спектр услуг, предоставляемых животным ведущими ветеринарными клиниками Республики Беларусь и Федеративной Республики Германии.

Материалы и методы исследований. Материалами исследования послужили научно-методическая литература по изучаемой проблеме, результаты интервью сотрудника ветеринарной клиники «Sas Animal Service» (Беларусь, Минск), а также отзывы клиентов и мнения ветеринарных врачей клиники «Kleintierzentrum Arndt in Karlsruhe-Durlach» (Германия, Карлсруэ) на немецком языке из интернет-ресурсов. Методы исследования – теоретико-аналитический, интервьюирование, сравнительный анализ, синтез.

Результаты исследований. Домашние животные играют важную роль в нашей жизнедеятельности. Предназначением некоторых из них является спасение человеческих жизней, поиск пропавших без вести, обеспечение безопасности людей. Каждый из наших питомцев имеет свой характер, свои привычки и особенности, но объединяет их одно – жизнь, отданная человеку. В то же время есть люди, посвятившие себя лечению животных, – врачи ветеринарной медицины.

Деятельность ветеринарного врача во многом зависит от конкретной отрасли, в которой он специализируется. Нас заинтересовала, в частности, специфика работы специалистов двух известных ветеринарных клиник Беларуси и Германии, назначение которых – консультирование, диагностика, лечение животных.

Для изучения специфики работы и спектра оказания ветеринарных услуг белорусскими клиниками мы взяли интервью у одного из сотрудников ведущего центра г. Минска «Sas Animal Service» Мироновой Я.А., являющейся одновременно студенткой 5 курса ФВМ ВГАВМ. В ходе беседы мы выяснили, что клиника основана в 2012 году ветеринарным врачом Сасом Сергеем Николаевичем. Она располагается на территории двухэтажного здания площадью 1500 м². В клинике работает около 60 специалистов различных областей ветеринарии: кардиологи, неврологи, травматологи, хирурги-лапароскописты, анестезиологи, ортопеды, офтальмологи, дерматологи, стоматолог, пластический хирург, неонатолог и др. Смотровые кабинеты оснащены новейшим оборудованием для проведения